
14ª REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 13-05-2025. 

 

                      Aos treze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte cinco, as 

dezenove horas na sede da Câmara Municipal de Congonhinhas, Estado do Paraná, 

situada na rua Oscar Pereira de Camargo, 396, o Presidente Valdemir iniciou a 

presente sessão ordinária, com a presença dos Srs. Vereadores: Aloir Messias, Chelse 

Marcolino Simões, Everton Carlos Machado, Joelglerson Ricardo de Lima, Juares 

Gabriel Mariano, Nilson Rodrigues Dos Santos, Odilon Alves Pena, Roseli Prado 

Moraes e Valdemir Ribeiro Nardi. Os presentes realizaram uma oração e um minuto de 

silêncio pelos falecimentos ocorridos no município. Em seguida, passaram à apreciação 

e votação dos seguintes projetos: PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 017/2025, que 

dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentária para a elaboração da Lei Orçamentária 

do Exercício de 2026, e dá outras providências, o qual permanece nas comissões para 

emissão de pareceres e cumprimento de prazos regimentais. A comissão de Finanças 

e Orçamentos informou que irá se reunir com os responsáveis pela elaboração do 

orçamentos e posteriormente retomará as discussões e PROJETO DE LEI 

EXECUTIVO Nº 021/2025, que autoriza o Poder Executivo Municipal a fornecer, de 

maneira eventual, refeições na forma de marmitex a servidores municipais, quando no 

desempenho de atividades externas realizadas na zona rural, e dá outras providências, 

o qual entra na pauta na presente data e segue para as comissões para emissão de 

pareceres e cumprimento de prazos regimentais. Após passou a palavra para o 

Vereador Joelglerson, que agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações 

para realizar no momento. Após, passou a palavra para o Vereador Everton, que 

agradeceu a presença de todos e disse não ter indicações para realizar no momento. 

Após passou a palavra para o Vereador Nilson, que agradeceu a presença de todos e 

disse não ter indicações para realizar no momento. Após passou a palavra para o 

Vereador Chelse, que agradeceu a presença de todos e realizou indicação para que 

sejam realizadas melhorias na Estrada do Bairro dos Mineiros, Sitio Bela Vista e demais 

localidades, tendo em vista a necessidade de manutenção para as famílias que ali 

residem, bem como o desempenho do papel da administração pública para que seja 

incluído no cronograma de execuções da Secretaria de Obras, a qual foi aprovada por 

unanimidade. Após passou a palavra para o Vereador Odilon, que agradeceu a 

presença de todos e realizou indicação ao setor responsável que faça a limpeza da 



beirada da estrada principal que passa pelo Assentamento Santa Marta e segue em 

sentido ao bairro Iguape, pois o capim está tomando conta, principalmente em frente 

às propriedades dos senhores Amado e Wilson Borracheiro, pois já aconteceu até 

acidentes nesse trecho, próximo da propriedade senhor Valmir Pacheco, a qual foi 

aprovada por unanimidade. Após, passou a palavra para o Vereador Juares, que 

agradeceu a presença de todos e realizou as seguintes indicações: ao órgão 

competente, para que faça melhorias na Estrada dos Mineiros, no trecho que dá acesso 

às residências dos familiares dos senhores Eidi, Diair, Olga e Gilson. Precisa-se de 5 

(cinco) manilhas nesse trecho segundo os proprietários, que alegam que se não fizerem 

as melhorias solicitadas acima, os mesmos ficarão isolados, tendo em vista que a outra 

alternativa de estrada que tinham foi fechada e não existe mais e ao órgão competente 

que façam melhorias e limpeza no Cemitério Municipal, tendo em vista que este 

vereador tem recebido inúmeras reclamações da população no sentido de falta de 

roçagem no local, as quais foram aprovadas por unanimidade. Após, passou a palavra 

para o Vereador Aloir, que agradeceu a presença de todos e realizou indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal, que determine ao departamento competente para que, após 

estudo de viabilidade, proceda a implementação de um parquinho infantil e academia 

ao ar livre da terceira idade, na comunidade Vila Rural Francisco Tozzi. Justificou a 

indicação dizendo que os parquinhos infantis são muito importantes para o 

desenvolvimento das crianças, mais do que um passatempo divertido, o parquinho 

também ajuda na coordenação motora, na socialização da criança e na percepção do 

mundo que tem à sua volta. A academia ao ar livre visa a prática de atividades físicas, 

sendo fundamental para o envelhecimento saudável, contribuindo para a prevenção de 

doenças, fortalecimento muscular, melhora na mobilidade e no convívio social. A 

reivindicação vem ao encontro com a necessidade dos moradores desse bairro, a qual 

foi aprovada por unanimidade. Após passou a palavra para a Vereadora Roseli, que 

agradeceu a presença de todos e realizou indicação ao setor competente a realização, 

em caráter de urgência, de estudos técnicos e orçamentários para a imediata reforma 

do teto do Ginásio de Esportes Pedro Domingues da Costa, com prioridade para a 

recuperação e/ou substituição das calhas danificadas, para evitar o cancelamento de 

atividades devido a ocorrência de chuvas, as quais foram aprovadas por unanimidade. 

E fez o seguinte requerimento: solicita informação detalhada sobre o número total de 

garis efetivamente trabalhando na varrição das ruas da cidade, e também, informação 

de cronograma e ou planejamento sobre a distribuição desses garis por bairros ou 



setores de atuação, especificando a frequência da varrição em cada área. Justificou o 

requerimento alegando a crescente insatisfação da população com a qualidade dos 

serviços de limpeza urbana, especialmente no que concerne à varrição das ruas. A 

constatação de diversas vias públicas sem a devida limpeza, incluindo aquelas 

pavimentadas com pedras irregulares, impactando negativamente a qualidade de vida 

dos munícipes e na imagem da cidade, o qual foi aprovado por unanimidade. E não 

havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente encerrou a sessão, do que para constar, 

vai assinada por mim, Karla de Fatima Yamashita, pelo Sr. Presidente, 1ª Secretária e 

demais Vereadores.  


